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1. Úvod 

Tento plán výchovy a péče je zpracován pro rodiče, pro jejich lepší orientaci v postupech 
dětské skupiny Babyland II. 

Naším mottem je: ,,Kdo si hraje, nezlobí“, děláme vše proto, aby u nás byly děti spokojené. 

2. Hlavní cíle dětské skupiny Babyland II. 

Naším cílem je pomoci dětem se socializací – odloučení od rodiny, s rozvojem samostatnosti 
a sebeobsluhy dětí a s vytvářením pozitivních vztahů uvnitř skupiny. Pracujeme na stránce 
osobnosti dítěte v oblasti kognitivní, emocionální i fyzické. Podporujeme zdravé sebevědomí 
dětí – chválíme je za každý i malý úspěch, čímž podporujeme chuť dětí do dalšího rozvoje. 
Dbáme na individualitu každého dítěte. 

Děti od 2 let jsou připravené přijímat nové poznatky všemi smysly, s čímž se snažíme  
co nejlépe pracovat. Poznávání dětí probíhá velmi často nápodobou, tudíž klademe velký 
důraz na správný řečový vzor. Dále využíváme metodu demonstrační (obrázky, knihy),  
mimo to pojmenováváme společně s dětmi předměty a vše, co nás obklopuje (rozvoj slovní 
zásoby).  

3. Charakteristika a složení dětské skupiny 

Dětská skupiny Babyland II. je určena pro malý kolektiv dětí – do 12 členů, pro věkovou 
kategorii 2 – 4 roky.  

V naší dětské skupině pracují kvalifikované pečovatelky. Mají vzdělání v oboru předškolní  
a mimoškolní pedagogiky, speciální pedagogiky, nebo mají kurz chůvy v dětské skupině.  
Jsou empatické, milé, usměvavé a mají velké zkušenosti s dětmi. Spíše než v roli pedagoga, 
přistupují k dětem jako průvodci při poznávání života a zvyklostí a získávání dovedností.  

Každé dítě má u nás založené své portfolio, které obsahuje obrázky dětí, slovní hodnocení 
dětí a osobní informace. Portfolio slouží nejen pro pečovatelky (mohou sledovat vývoj dítěte 
v jednotlivých týdnech a měsících), ale i pro rodiče, kteří si mohou toto vyžádat k nahlédnutí 
(po předchozí domluvě). 

 



   
 

4. Bezpečné prostředí, hygiena 

Děti jsou pod nepřetržitým dohledem pečovatelek. Herna je naprosto bezpečný prostor  
pro jejich pobyt. Děti nemohou vstoupit do prostoru přípravny jídla, úklidové místnosti  
ani do skladu. Elektrické zásuvky jsou zabezpečeny, prostor dětské skupiny je vybaven 
hasícími přístroji a dalším zabezpečovacím systémem. 

Úklid probíhá denně, dle stanoveného plánu. 

5. Vybavení prostor 

Dětská skupina si dlouhodobě pronajímá prostory v 1. NP rodinného domu. Výhodou tohoto 
místa je velmi dobrá dostupnost v rámci MHD města Plzně a parkování přímo před budovou. 

Prostory se skládají z velké herny, která je vybavena dětským nábytkem a velkým množstvím 
hraček. Dále pak šatnou, boxíkem a věšáčkem pro každé dítě, dětskou toaletou vybavenou  
2 dětskými umyvadly, 2 dětskými toaletami, sprchovým koutem a přebalovacím pultem.  
Pro pečovatelky máme samostatné WC. V dalších místnostech je výdejna jídel a sklad hraček.  

K užívání máme celodenně zahradu před budovou, vybavenou pískovištěm, skluzavkou, 
dětskými stoly a ostatními hračkami pro venkovní využití. 

6. Psychosociální podmínky 

Dětská skupina Babyland II. vytváří pro děti přátelský a podnětný prostor pro jejich vývoj 
v oblastech řeči, jemné motoriky, hrubé motoriky, samostatnosti, zvládání a podpory 
hygienických návyků, stolování a upevňování přátelských vztahů mezi dětmi. K tomu 
využíváme množství hraček a pomůcek. Hru uplatňujeme jak volnou, tak i řízenou.  

Děti seznamujeme s pravidly pobytu v dětském kolektivu – učíme je ohleduplnosti  
ke kamarádům i pečovatelkám. Zohledňujeme individuální potřeby každého dítěte vzhledem 
k jeho zdravotnímu a psychickému stavu. Dětem poskytneme dostatek času na hru  
i na svačiny a obědy. Po obědě mohou děti spát nebo jen odpočívat a věnovat se klidovým 
činnostem.  

Děti pobývají každodenně nejméně 1 hod na zahradě. V případě nepříznivého počasí  
je tento čas zkrácen nebo vynechán.  

Případné výchovné problémy dítěte řešíme domluvou s dítětem a následně s rodiči.  
Nikdy nedochází ke zesměšňování dítěte nebo jeho obviňování před ostatními dětmi.  

S rodiči denně komunikujeme osobně, nebo prostřednictvím telefonu, webových stránek 
apod. Informace jsou umístěny také na nástěnce v prostorách dětské skupiny.  

Nepřijímáme děti se specifickými potřebami (nemáme vhodné podmínky). 

  



   
 

7. Režim dne 

8:00-9:00 příchod dětí, volná hra dětí 

9:00-9:30 hygiena, dopolední svačina 

9:30-11:50  řízená činnost, pobyt venku 

11:50-12:15  oběd 

12:15-12:30 odchod dětí po obědě 

12:30-14:30 spánek, klidová činnost 

14:30-15:00 hygiena, odpolední svačina 

15:00-16:00 odchod dětí domů, hry a činnosti dle volby dětí 

Režim dne je pouze orientační, může být denně upravován podle potřeb dětí, nebo podle 
počasí. 

8. Plán péče a výchovy 

Vychází z věku a schopností dětí. Pracujeme s tématy odpovídajícími jednotlivým měsícům, 
které jsou blízké dětem – příroda, roční období, kulturní zvyklosti (Velikonoce, Vánoce), 
zvířátka, lidské tělo, povolání, rodina. 

9. Adaptace dětí 

Každé dítě je jedinečné a jeho adaptace do dětského kolektivu trvá různou dobu. Snažíme  
se dítěti co nejvíce pomoci s těmito začátky. Vedení se předem domluví s rodiči, jak bude 
adaptace probíhat. Pečovatelky dělají vše proto, aby se u nás dětem líbilo a aby děti 
skamarádily s ostatními. V případě, že dítě po dvou měsících společné snahy nebude stále 
připraveno na docházku do dětské skupiny, vedení dětské skupiny má právo toto dítě 
z kolektivu vyloučit. 

10. Závěr 

Věříme, že si od nás děti kromě portfolia odnesou také radostné vzpomínky na nás  
i na kamarády. A že jim vše, co se u nás naučily, bude přínosem do dalších let.  

 

 

 

Barbora Pechmanová 

ředitelka dětské skupiny 


